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Гендерна рівність є фундаментальним правом людини та одним із ключових 

критеріїв демократичного врядування. Водночас стійка нерівність між чоловіками 

та жінками щодо наслідків прийняття політичних рішень залишається серйозною 

проблемою для систем управління в усьому світі. У відповідь на цю проблему 

гендерний мейнстрімінг, поступово став популярною стратегією. Після Четвертої 

Всесвітньої конференції ООН з питань жінок у Пекіні, яка офіційно визнала цю 

систему, багато країн інституціоналізували її, хоча дотепер її масштаби та 

ефективність залишаються неоднаковими [8, c.170]. 
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Перед розглядом імплементації гендерного мейнстримінгу в систему 

публічного управління України, на нашу думку, варто детальніше розкрити 

визначення представленого феномену. У погоджених висновках Економічної і 

Соціальної Ради ООН гендерний мейнстримінг було визначено як: «Процес оцінки 

наслідків для жінок і чоловіків будь-яких запланованих дій, включаючи 

законодавство, політики чи програми, в усіх сферах і на всіх рівнях. Це стратегія, 

спрямована на те, щоб у процесі розробки, впровадження, моніторингу та оцінки 

політик і програм у політичній, економічній та суспільній сферах повною мірою 

враховувалися інтереси й досвід як жінок, так і чоловіків, аби обидві статі мали 

рівні вигоди, а нерівність не відтворювалася. Кінцева мета — досягнення ґендерної 

рівності»[7]. Дане формулювання можна вважати репрезентативним, оскільки воно 

всебічно розкриває зміст поняття «гендерний мейнстримінг». 

Гендерний мейнстримінг у системі публічного управління України проходить 

поступову трансформацію — від декларативного впровадження до часткової 

інституціоналізації в межах цифрових реформ і бюджетного планування. У 

контексті міжнародних зобов’язань, зокрема в межах євроінтеграційного курсу та 

виконання Цілей сталого розвитку, Україна почала впроваджувати механізми 

врахування гендерної проблематики в політичному процесі. 

На сьогодні в Україні спостерігається поступова інституціалізація гендерної 

політики, що знаходить відображення у створенні спеціалізованих механізмів та 

гармонізації національного законодавства з метою протидії дискримінації та 

забезпечення рівних прав і можливостей. Зокрема, у секторі безпеки відбулися 

суттєві зрушення, на початку весни 2025 р. стало відомо, що  у Збройних силах 

України запроваджено посаду радниці з гендерних питань, нею стала громадська 

діячка Оксана Григор’єва,  яка тепер відповідає за координацію гендерної політики 

та формування відповідної інституційної стратегії [3]. 

Важливим кроком у напрямі геднерної політики стало також запровадження 

посади Урядового уповноваженого з питань гендерної політики, на яку покладено 
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завдання з координації заходів, спрямованих на реалізацію державної політики у 

сфері рівності [6]. Доповненням до цієї інституційної архітектури є створення 

Комісії з координації взаємодії органів виконавчої влади щодо забезпечення рівних 

прав і можливостей жінок і чоловіків [5]. 

Окрім цього, в рамках реалізації національної гендерної політики в Україні 

важливу роль відіграє Державна стратегія забезпечення рівних прав та 

можливостей жінок і чоловіків на період до 2030 року, а також операційний план її 

реалізації на 2022–2024 роки, які визначають ключові напрямки в сфері гендерної 

рівності. Ці стратегічні документи спрямовані на інтеграцію гендерного підходу в 

усі сфери державного управління, а також на забезпечення рівного доступу до 

ресурсів і можливостей для жінок та чоловіків. Водночас, стратегія акцентує увагу 

на необхідності подолання гендерних стереотипів і дискримінації в суспільстві, що 

є важливим кроком на шляху до забезпечення справедливості та рівноправ’я для 

обох статей [4]. 

Попри формальну наявність нормативно-правового забезпечення, 

імплементація гендерного мейнстримінгу в Україні значною мірою ускладнюється 

низкою структурних, політичних та соціокультурних чинників. Насамперед варто 

відзначити фрагментарність і непослідовність у реалізації відповідних політик, що 

проявляється у відсутності сталих міжінституційних механізмів координації та 

системного підходу до інтеграції гендерної проблематики в управлінські процеси. 

Не дивлячись на активне використання риторики рівних прав і можливостей у 

політичному дискурсі, практична реалізація таких ініціатив часто залишається 

декларативною та не підкріплюється належним фінансуванням [2, c.65-66]. 

Крім того, слабкість інституціоналізованих гендерних механізмів 

супроводжується дефіцитом фахової експертизи у сфері гендерної політики, 

зокрема на рівні державної служби. Недостатній рівень обізнаності та професійної 

підготовки представників органів влади, а також поширеність стереотипних 
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уявлень про ролі жінок і чоловіків, істотно звужують простір для ефективної 

трансформації управлінських практик [1]. 

Отже, є підстави зробити такий висновок: попри наявність певних досягнень 

у нормативно-правовому та організаційному аспектах, імплементація практик 

гендерного мейнстримінгу в Україні наразі стикається з багатовимірними 

викликами, подолання яких вимагає не лише політичної волі, а й розбудови 

ефективного інституційного механізму, підвищення професійної обізнаності на всіх 

рівнях влади та активізації зусиль громадянського суспільства. В даному випадку 

важливо забезпечити сталість зусиль шляхом інтеграції гендерного підходу в усі 

етапи формування та реалізації політики, починаючи від стратегічного планування 

до оцінки впливу. 
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ФПФОДР, Одеський державний університет внутрішніх справ 

 

У сучасному світі глобальні виклики – війна, масова міграція, цифровізація, 

пандемії, зміна міжнародного порядку – впливають не лише на економіку чи 

політику, але й суттєво трансформують ідентичність суспільства. Україна, що 

перебуває в умовах повномасштабної війни та глибоких внутрішніх перетворень, 

особливо чутливо реагує на такі зміни. Формування нової соціальної ідентичності 

відбувається на тлі втрат, мобілізації, пошуку смислів та переосмислення 

історичного досвіду. 

Каталізатором глибоких трансформацій української національної 

ідентичності стало повномасштабне вторгнення російської федерації в Україну у 
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МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  

КАФЕДРА ПОЛІТИЧНИХ НАУК І ПРАВА  

РАДА МОЛОДИХ ВЧЕНИХ УНІВЕРСИТЕТУ 

УШИНСЬКОГО  

НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО СТУДЕНТІВ, 

АСПІРАНТІВ, ДОКТОРАНТІВ І МОЛОДИХ 

ВЧЕНИХ 

 

 

 

«СУЧАСНІ ВИКЛИКИ СОЦІАЛЬНО-

ПОЛІТИЧНОГО РОЗВИТКУ: ПОЛІТИКО-ПРАВОВІ 

ТА СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ ВИМІРИ» 

 

 

V Всеукраїнська науково-практична конференція молодих вчених  

 

 

м. Одеса, 22 травня 2025 року 

 

 

Матеріали друкуються в авторській редакції. 

Відповідальність за точність поданих фактів, цитат, цифр, прізвищ тощо 

несуть автори. 

 

 


